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1. Ким і коли затверджена тема дисертації. 

Тему дисертації затверджено «17» листопада 2020 р. на засіданні вченої ради 

Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя, протокол 

№ 11. 

2. Актуальність теми дисертації та її зв'язок з державними програмами, 

науковими напрямами університету та кафедри Тема дисертації дослідження є 

актуальною та важливою, оскільки на даний час відбувається глобальна урбанізація, що 

супроводжується цифровою трансформацією міського середовища. У зв’язку із постійним 

зростанням населення виникає ряд труднощів, зокрема, дефіцит ресурсів, забруднення 

довкілля, транспортні затори, що, в свою чергу, ускладнює процеси проектування, 

впровадження та використання складних систем міської інфраструктури. «Розумні міста» 

використовують можливості сучасних інформаційних та комунікаційних технологій та 

взаємопов’язаних для створення ефективних та надійних систем, що на основі 

аналітичного опрацювання даних формують якісне міське середовище. У різних країнах 

світу обширні групи фахівців проводять дослідження в галузі «розумних міст» для 

вирішення актуальних задач у містах різного розміру та рівня розвитку. Найбільш 

активно у цьому напрямку працюють країни, в яких є значні мегаполіси або урбанізовані 

області з високим рівнем технологічного розвитку та інновацій. 

Тому розроблення методів, засобів та інформаційно-технологічних інструментів 

для побудови та оцінювання характеристик гіперскладних систем класу «Розумне місто» 

у вітчизняних реаліях є актуальним науковим завданням, особливо в умовах активної 

цифровізації процесів інформаційного забезпечення громад, міст та регіонів. 

Обраний напрям роботи пов’язаний із загальною тематикою наукових досліджень 

кафедри кібербезпеки Тернопільського національного технічного університету імені  

Івана Пулюя, зокрема з науково-дослідною темою «Моделі і методи захисту 

інформаційних процесів у корпоративних системах та освітніх середовищах», 

№ держреєстрації 0121U114176. 

3. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів Основні 

наукові результати та висновки дисертаційної роботи отримані автором самостійно. 

Зокрема, запропоновано метод вибору засобів оцінювання інформаційно-технологічних 

платформ гіперскладної системи «Розумне місто» за принципом Парето, що дало 

можливість сформувати комплексну множину засобів та інструментів оцінювання 

практичних реалізацій інформаційно-технологічних платформ «розумного міста». 

Розроблено метод оцінювання показників «розумності» міст, який на відміну від 

існуючих, враховує різнотипові характеристики та критерії оцінювання систем «розумних 

міст» як елементів гіперскладних систем, що дало змогу виокремити їх переваги та 

недоліки в контексті взаємодії інформаційно-технологічних інструментів. Створено 

інформаційно-технологічні інструменти для супроводу процесів консолідації, 

аналітичного опрацювання та візуалізації даних в гіперскладній системі «Розумне місто» у 



вигляді інформаційних панелей з рекомендаційними функціями для виявлення 

проблемних локацій водопровідної мережі на основі «відкритих даних» щодо запитів 

громадян до КП «Тернопільводоканал» і установ та організацій при отриманні дозволів на 

обслуговування міської інфраструктури. Розроблено програмно-алгоритмічний комплекс, 

який може застосовуватись як інструмент оцінювання показників «розумності» міст за 

розширеними наборами характеристик та множинами критеріїв гіперскладної системи 

«Розумне місто». Дисертаційна робота є результатом самостійного дослідження. 

Теоретичні обґрунтування, практичні розробки, висновки та рекомендації, що містяться в 

роботі, отримано автором самостійно на основі аналізу та узагальнення теоретичного та 

практичного матеріалу. 

4.  Обгрунтованість та достовірність наукових положень, отриманих 

результатів та запропонованих автором рішень, висновків, рекомендацій, 

сформульованих у дисертації. Обґрунтованість наукових положень та рекомендацій 

здобувача полягає, перш за все, у комплексному підході до вирішення поставлених 

наукових задач. Висновки і рекомендації дисертаційної роботи ґрунтуються на всебічному 

аналізі отриманих результатів та використанні наукових положень сучасної теорії і 

практики формування гіперскладної системи «Розумне місто» на основі моделі 

інформаційно-технологічної архітектури, інформаційно-технологічної платформи та 

інформаційно-технологічних інструментів. Усі пропозиції здобувача підтверджено їхньою 

апробацією та схваленням матеріалів дисертації на міжнародних наукових, науково-

практичних та науково-технічних конференціях, а також наукових семінарах лабораторії 

«Розумне місто Тернопіль» та кафедри комп’ютерних наук ТНТУ ім. І. Пулюя. 

Враховуючи вищевказане, обґрунтованість викладених в роботі положень не викликає 

сумніву. 

5. Ступінь новизни основних результатів дисертації порівняно з відомими 

дослідженнями аналогічного характеру. У дисертаційній роботі сформульовано та 

обґрунтовано ряд наукових положень, висновків і рекомендацій, які відзначаються 

новизною. Узагальнюючим результатом наукової новизни дисертаційного дослідження є 

концептуальне вирішення наукової задачі розроблення методів, засобів та інформаційно-

технологічних інструментів для побудови та оцінювання характеристик гіперскладних 

систем класу «Розумне місто» у вітчизняних реаліях. 

6. Використання результатів роботи. 

Одержані результати досліджень впроваджено у КП «Тернопільводоканал», 

ТОВ «ЛІМБЕР», ТОВ «МЕРКАДА». Результати роботи також впроваджені в освітньому 

процесі кафедри комп’ютерних наук та кафедри менеджменту та адміністрування при 

викладанні дисципліни «Електронні місто та регіон» у Тернопільському національному 

технічному університеті імені Івана Пулюя. 
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